Пример выполнения задания 1 «Выбор оптимального тарифа на электроэнергию» для 2014 года
Задание:
1. В соответствии с Приказом Департамента тарифного регулирования Томской области № 51/1041 от 31.12.2013 выбрать тарифы на электроэнергию с 1 января 2014 года по 31 декабря 2014 года для группы потребителей – пункт 2 приложения 1.
2. Рассчитать платежи за 2014 год для потребителей по трем тарифам с разбивкой по ставкам и дифференциацией по зонам суток.
3. Выбрать оптимальный тариф на основе анализа расчетов пункта 2 задания.
4. В выводе предложить не менее пяти способов по снижению потребления (расхода) электроэнергии.

Исходные данные к заданию 1:
Таблица 1 – Зона суток потребления электроэнергии (ЭЭ)
	Зона суток потребления электроэнергии (ЭЭ)
	Расход ЭЭ, кВтч

	Суточное потребление ЭЭ
	WСУТ = 11

	Потребление ЭЭ ночью (с 23 до 7 часов)
	WН =  4

	Потребление ЭЭ днем (с 7 до 23 часов)
	WД =  7

	Потребление ЭЭ пиковое 
(с 7 до 10 и с 17 до 21 часа)
	WП =  3,8

	Потребление ЭЭ полупиковое 
(с 10 до 17 и с 21 до 23 часов)
	WП/П =  3,2


         







Решение:
1. Согласно пункту 2 приложения 1 данного приказа группа потребителей – население, проживающее в городских населенных пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками.
Для наглядности составим таблицу тарифов с разбивкой по ставкам и дифференциацией по зонам суток за период с 1 января 2014 года по 31 декабря 2014 года.
	Показатель
	Единица измерения
	с 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г.
	с 01.07.2014 г. по 31.12.2014 г.

	
	
	Цена (тариф)
	Цена (тариф)

	Одноставочный тариф
	руб./кВтч
	Т11 = 1,82
	Т12 = 1,89

	Одноставочный тариф, дифференцированный по двум зонам суток

	Дневная зона (пиковая и полупиковая)
	
руб./кВтч
	
ТД1 = 1,89
	
ТД2 = 1,98

	Ночная зона
	руб./кВтч
	ТН1 = 1,30
	ТН2 = 1,41

	Одноставочный тариф, дифференцированный по трем зонам суток

	Пиковая зона
	руб./кВтч
	ТП1 = 2,26
	ТП2 = 2,54

	Полупиковая зона
	руб./кВтч
	ТП/П1 = 1,82
	ТП/П2 = 1,89

	Ночная зона
	руб./кВтч
	ТН1 = 1,30
	ТН2 = 1,41



2. Рассчитаем платежи за 2014 год для потребителей по трем тарифам с разбивкой по ставкам и дифференциацией по зонам суток.
Платеж за год по одноставочному тарифу:

 
Здесь Д1 – количество дней в период с 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г., Д2 – количество дней в период с 01.07.2014 г. по 31.12.2014 г.

Платеж за год по одноставочному тарифу, дифференцированному по двум зонам суток:




Платеж за год по одноставочному тарифу, дифференцированному по трем зонам суток:



3. Проведем анализ каждого тарифа и выберем оптимальный тариф.
Из трех рассчитанных платежей по тарифам наиболее выгодный для населения является одноставочный тариф, дифференцированный по двум зонам суток. Экономия платежа за весь год составляет около 500 руб.
Анализируя каждый платеж по трем тарифам с учетом разного периода времени и соответствующей ставки, платеж во всех случаях увеличивался во второй половине года.

4. Вывод: для того, чтобы сократить потребление электроэнергии без снижения качества жизни и ущерба для привычек, и тем самым снизить платежи за электроэнергию, можно предложить следующие способы:
· Заменить обычные лампы накаливания на энергосберегающие люминесцентные. Срок их службы в 6 раз больше лампы накаливания, потребление ниже в 5 раз.
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